

## विदेश मंत्री जयशंकर बोले- बॉर्डर से पीछे हटीं भारत-चीन सेनाएं जल्द मिलेंगे दोनों देशों के विदेश मंत्री और एनएसए; 21 अक्टूबर को समझौता हुआ था

बढ़ता राजस्थान

**कैनबरा (एजेंसी)**। विदेश मंत्री एस. जयशंकर ने मंगलवार को बताया कि चीन के साथ डिस्इंजैजमेंट वेक्टर अब खत्म हो गया है। दोनों देशों की सेनाएं LAC से लगे देपसांग और डेमचोक के विवादित क्षेत्र से अपनी वापसी का काम पूरा कर चुकी हैं। अब मामला काफी आगे बढ़ चुका है। जयशंकर कैनबरा में ऑस्ट्रेलियाई विदेश मंत्री पैनी वॉंग के

साथ जॉइंट प्रेस कॉन्फ्रेंस में बोल रहे थे।

जयशंकर ने कहा- डिस्इंजैजमेंट पूरा होने के बाद अब दोनों देशों का फोकस डी-एस्कलेशन पर होगा। इसके लिए विदेश मंत्रियों और राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकारों की जल्द ही बैठक होगी। जयशंकर ने किसी तारीख का जिक्र नहीं किया।

सैनिकों की संख्या कम करना चुनौती प्रेस कॉन्फ्रेंस में पूछे गए एक सवाल का जवाब देते हुए विदेश मंत्री ने कहा, 'एक बार जब सैनिकों के सीमा

से पीछे हटने की प्रक्रिया पूरी हो जाएगी तो हमारे पास अन्य चुनौतियां होंगी। उन्होंने कहा कि इन चुनौतियों में दोनों ओर सैनिकों की संख्या कम करना भी शामिल है।

जयशंकर बोले- ब्रिक्स की बैठक के दौरान प्रधानमंत्री मोदी और चीनी राष्ट्रपति शी जिनपिंग के बीच बातचीत हुई है। इसमें दोनों देशों ने अपने विदेश मंत्री और NSA के बीच बैठक को लेकर सहमति दी है। पीएम मोदी ने तब कहा था कि दोनों

देशों के संबंध हमारे लोगों, वैश्विक शांति और स्थिरता के लिए जरूरी हैं।

2020 में विंगडेन शुरू हुए थे रिश्ते भारत, चीन के साथ 3 हजार 440 किमी लंबा बॉर्डर साझा करता है। दोनों देशों के बीच 2020 में सीमा पर तनाव शुरू हुआ। इस दौरान पूर्वी लद्दाख की गलवान घाटी में भारत-चीन के सैनिकों के बीच बीते एक दशक की गंभीर झड़प हुई थी। इसमें 20 भारतीय जवान शहीद हुए थे। चीन के भी कई सैनिक मारे गए थे।



## बिहार कोकिला के नाम से मशहूर शारदा सिन्हा का निधन छठ गीतों से मशहूर हुईं, पर्व के पहले दिन दिल्ली एम्स में लीं अंतिम सांस



बढ़ता राजस्थान

**पटना (एजेंसी)**। दिल्ली एम्स में भर्ती लोक गायिका शारदा सिन्हा का मंगलवार को निधन हो गया। सोमवार शाम से उन्हें वेंटिलेटर पर रखा गया था। तबीयत बिगड़ने के बाद 26 अक्टूबर को उन्हें एम्स में भर्ती किया गया था। वो आईसीयू में थी। 3 नवंबर को हालत में थोड़ा सुधार होने पर वाई में शिफ्ट किया गया। लेकिन 4 नवंबर को शाम को उनका ऑक्सीजन लेवल काफी गिर गया था, जिसके बाद से वो वेंटिलेटर पर थी।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शारदा सिन्हा के बेटे अंशुमान सिन्हा से आज फोन पर बात की थी। उन्होंने शारदा सिन्हा के स्वास्थ्य के बारे में जानकारी ली थी। वही, आज केंद्रीय मंत्री गिरिराज सिंह शारदा सिन्हा के स्वास्थ्य के बारे में जानकारी लेने के लिए दिल्ली एम्स पहुंचे थे। यहां उन्होंने बिहार कोकिला के परिजनों एवं डॉक्टरों से मुलाकात की थी। इससे पहले कल शाम केंद्रीय मंत्री चिराग पासवान बिहार कोकिला से मिलने दिल्ली एम्स पहुंचे थे। शारदा सिन्हा को 3 नवंबर को ही प्राइवेट वाई में शिफ्ट किया गया था। उनका ऑक्सीजन लेवल कम हो रहा था, जिसके कारण उन्हें फिर से 4 नवंबर को आईसीयू में शिफ्ट किया गया। पिछले 11 दिनों से वे दिल्ली एम्स में भर्ती थीं। तबीयत ज्यादा बिगड़ने पर उन्हें मेडिकल ऑकालोजी वाई में भर्ती कराया गया था। उन्हें काफी समय से खा-पीने में दिक्कत हो रही थी, जिसके लिए उनका इलाज भी चल रहा था। 26 अक्टूबर को सुबह उनकी तबीयत काफी ज्यादा खराब हो गई थी।

## गुजरात के आणंद में बुलेट ट्रेन ट्रेक का पुल गिरा

2 मजदूरों की मौत, एक गंभीर घायल;  
एक की तलाश में रेस्क्यू ऑपरेशन जारी



बढ़ता राजस्थान

**आणंद (एजेंसी)**। गुजरात के आणंद में बुलेट ट्रेन के लिए बनाए जा रहे ट्रेक का निर्माणधीन पुल गिर गया है। पुल के मलबे में कई लोगों के दबे होने की जानकारी मिली है। आणंद जिले के पुलिस अधीक्षक जी. जी. जसानी ने बताया कि वासद के पास बुलेट ट्रेन प्रोजेक्ट चल रहा था, जिसमें लोहे की जाली गिरने से तीन से चार मजदूरों के दबने की सूचना मिली थी। 2 मजदूरों की मौत हो गई, जबकि एक मजदूर को बचा लिया गया है। अभी एक मजदूर के फंसे होने की आशंका है। रेस्क्यू ऑपरेशन जारी है।

बुलेट ट्रेन के 12 पुलों का निर्माण पूरा हो चुका मुंबई-अहमदाबाद बुलेट ट्रेन गलियारे के लिए गुजरात में कुल 20 नदी पुल में से 12 का निर्माण पूरा हो गया है। नेशनल हाई स्पीड रेल कॉर्पोरेशन लिमिटेड (एन.एस.आर.एल.) ने यह जानकारी देते हुए बताया कि गुजरात के नवसारी जिले में खरेना नदी पर 120 मीटर लंबा पुल हाल ही में पूरा हुआ है। इसके साथ ही 12 पुल का निर्माण पूरा कर लिया गया है। 508 किलोमीटर लंबा है ट्रेक मुंबई-अहमदाबाद बुलेट ट्रेन गलियारा कुल 508 किलोमीटर लंबा है। इस प्रोजेक्ट में गुजरात का 352 किलोमीटर और महाराष्ट्र का 156 किलोमीटर हिस्सा शामिल है। इसमें मुंबई, ठाणे, विरार, बोइसर, वापी, बिलिमोरा, अहमदाबाद, सुरत, भरूच, वडोदरा, आणंद, नडियाद और साबरमती जैसे कुल 12 स्टेशन बनाने की योजना है।

## जल जीवन मिशन के कार्यों के लिए 658 करोड़ स्वीकृत सीएम भजनलाल ने कहा-पिछली सरकार ने इस योजना को गंभीरता से नहीं लिया

बढ़ता राजस्थान

**जयपुर।** प्रदेश में जल जीवन मिशन के कार्यों के लिए सरकार ने 658.12 करोड़ रुपए स्वीकृत कर दिए हैं। इस राशि से 23 जिलों के 46 पंचायत समितियों के 507 गांवों में जल जीवन मिशन के तहत काम होगा। सीएम भजनलाल शर्मा ने कहा कि इस कदम से जल जीवन मिशन के कार्यों को गति मिलेगी। वहाँ इन जिलों के 1.12 लाख घरों में घरेलू जल कनेक्शन भी उपलब्ध होगा। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने बताया कि जल जीवन मिशन योजना केंद्र सरकार की एक महत्वाकांक्षी योजना है। लेकिन पिछली सरकार ने इस योजना को गंभीरता से नहीं लिया। जिसकी वजह से निर्धारित समय से काम पूरा नहीं हो सके। लेकिन अब राज्य सरकार हर घर नल से जल पहुंचाने के लिए दृढ़ संकल्पित है। योजना को गति देने के लिए 658.12 करोड़ रुपए स्वीकृत किए गए हैं।



कार्यादेश जारी किए जाएंगे। इन स्वीकृतियों से ना केवल जल जीवन मिशन के कार्यों को गति मिलेगी। बल्कि इन जिलों के गांवों में रहने वाले व्यक्तियों को योजना के तहत स्वच्छ पेयजल उपलब्ध होगा। जो कि हर घर जल के सपने को साकार करेगा।

युनावों के बाद इन  
जिलों में होंगे काम

प्रदेश के इन जिलों के  
लिए राशि स्वीकृत

जलदाय मंत्री कन्हैयालाल चौधरी ने बताया कि प्रदेश के अजमेर, बालोतरा, बारां, भरतपुर, चित्तौड़गढ़, डीग, धौलपुर, गंगारपुरिटी, हनुमानगढ़, जैसलमेर, झालावाड़, जोधपुर, करौली, केकड़ी, पाली, सवाईमाधोपुर, सिराही, श्रीगंगानगर और उदयपुर जिले की 33 पंचायत समितियों के 413 गांवों के लिए 520.28 करोड़ रुपए से 137

जलदाय मंत्री ने बताया कि प्रदेश के अलवर, डूंगरपुर, झुंझुनू और सर्लुबर में अभी आदर्श आचार संहिता लगी हुई है। ऐसे में इन जिलों में अभी कार्यादेश जारी नहीं होंगे। चुनाव के बाद इन जिलों में भी योजना के तहत कार्यादेश जारी किए जाएंगे। गौरतलब है कि प्रदेश में जल जीवन मिशन योजना के तहत 46.31 लाख (48 प्रतिशत) घरों में घरेलू जल कनेक्शन दिया जा चुका है।

## सरस अब घी की होम डिलीवरी करेगा 15 लीटर के 5 टिन का ऑर्डर पर मिलेगी सुविधा; शादी समारोह को देखते हुए लिया निर्णय

**जयपुर।** जयपुर जिला दुग्ध सहकारी संघ लि. (जयपुर डेयरी) अब जयपुर शहर में लोगों को सरस घी की होम डिलीवरी करेगा। शादी समारोह के त्योहार को देखते हुए जयपुर डेयरी प्रबंधन ने इसका पायलट प्रोजेक्ट शुरू किया है। इसका अच्छा रिस्पॉन्स मिलने के बाद डेयरी प्रबंधन शादियों के लिए दूसरे दुग्ध उत्पाद (दूध, दही, पनीर, आइसक्रीम समेत अन्य

उत्पाद) की भी डिलीवरी शुरू करने की तैयारी है। जयपुर डेयरी एमडी मनीष फौजदार ने बताया- लोग शादी के सीजन में बड़ी मात्रा में घी लेने के लिए जयपुर डेयरी के प्लांट आते हैं। ऐसे में लोगों की सुविधा के लिए हमने उनको घर पर घी पहुंचाने का निर्णय किया है। ये सुविधा 6 नवंबर यानी बुधवार से शुरू हो जाएगी।

## कश्मीर के बांदीपोरा में एनकाउंटर, एक आतंकी ढेर केटसुन के जंगलों में एक और आतंकी के छिपे होने की खबर; सुरक्षाबलों का सर्व ऑपरेशन जारी

बढ़ता राजस्थान

**श्रीनगर (एजेंसी)**। कश्मीर के बांदीपोरा के केटसुन फॉरेस्ट एरिया में मंगलवार को सुरक्षाबलों और आतंकीवादियों के बीच मुठभेड़ हुई। जिसमें एक आतंकी मारा गया। अधिकारियों के मुताबिक सुरक्षाबलों को बांदीपोरा के चूटपाथरी फॉरेस्ट में आतंकीवादियों के छिपे होने की खबर मिली थी। जिसके बाद इलाके की घेराबंदी की गई और तलाशी अभियान शुरू किया गया।

सर्चिंग के दौरान आतंकीवादियों ने सुरक्षाबलों पर गोशियां चलाई, जिसके बाद मुठभेड़ शुरू हो गई। सुरक्षाबलों ने भी जवाबी कार्रवाई की, जिसमें एक आतंकी मारा गया। हालांकि इलाके में एक और आतंकी

के छिपे होने की आशंका है। एनकाउंटर अभी जारी है।

इससे पहले 2 नवंबर को भी श्रीनगर के खानयार में मुठभेड़ के दौरान एक आतंकी मारा गया था। इस एनकाउंटर में चार जवान घायल हुए थे। पिछले 5 दिन में चौथा एनकाउंटर नवंबर महीने की शुरुआत में ही सुरक्षाबलों और आतंकीवादियों के बीच श्रीनगर, बांदीपोरा और अर्नतनगर में 3 एनकाउंटर हो चुके हैं।

इनमें 4 जवान घायल हुए थे और 3 आतंकी मारे गए थे। 12 नवंबर को मारे गए आतंकीयों में से एक की पहचान जाहदिर राशिद के रूप में हुई। वहीं दूसरा अरबाज अहमद मीर था। दोनों को पाकिस्तान से ट्रेनिंग मिली थी। बांदीपोरा में चौथा एनकाउंटर



चल रहा है। आतंकीयों का मददगार भी पकड़ा गया इस बीच, जम्मू-कश्मीर पुलिस ने मंगलवार को केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल (सीआरपीएफ) की 22आरआर और 92 बटालियन के साथ मिलकर आतंकीवादियों के एक सहयोगी को भी गिरफ्तार किया। इसकी पहचान आशिफ हुसैन वानी के रूप में हुई है, जो जम्मू-कश्मीर के सोपोर में तुजार शरीफ का रहने वाला है। पुलिस ने उसके कब्जे से एक पिस्तौल, सात जिंदा राउंड और एक मैगजिन बरामद की है।

## डिप्टी सीएम डॉ. प्रेमचंद बैरवा ने किया रामाज रिसोर्ट का अवलोकन, हेरिटेज शैली की तारीफ

बढ़ता राजस्थान

जयपुर (का.स.)। मंगलवार को टोक स्थित रामाज रिसोर्ट पर डिप्टी सीएम का पुष्प गुलदस्ता देकर स्वागत किया गया। रामाज रिसोर्ट के नये रिसोर्ट का अवलोकन किया गया। डिप्टी सीएम अपनी टीम के साथ डिनर किया। रिसोर्ट ऑनर मोहित टेलर ने बताया कि डिप्टी सीएम ने खाने की खूब तारीफ की और काफी प्रशंसा की आपके यहाँ की मेहमान नवाजी और फूड टेस्ट सभी लोगों को लुभाता है।

हेरिटेज शैली को सराहा डॉ. बैरवा ने रिसोर्ट में हेरिटेज शैली को बरकरार रखने के प्रयास की प्रशंसा की और कहा कि यह रिसोर्ट विदेशी सैलानियों और पर्यटकों के लिए एक मिसाल साबित होगा।



## केयर ग्लोबल हेल्थ एंड वेलनेस फेस्टिवल नौ नवम्बर से

- देशभर के प्रमुख स्वास्थ्य विशेषज्ञ, संस्थान और हजारों प्रतिभागी ले रहे एक साथ भाग
- इवेंट में बॉलीवुड अभिनेत्री मुग्धा गोडसे और बॉलीवुड गायक रविंद्र उपाध्याय होंगे शामिल

बढ़ता राजस्थान

जयपुर (का.स.)। जस्ट हेल्थ एंड वेलनेस प्राइवेट लिमिटेड (जेएचडब्ल्यू) की एक विशेष पहल के अंतर्गत केयर ग्लोबल हेल्थ एंड वेलनेस फेस्टिवल (जेएचडब्ल्यूएफ) का आयोजन नौ और दस नवंबर को जयपुर के प्रसिद्ध बीएम बिड़ला ऑडिटोरियम में होने जा रहा है। इस फेस्टिवल में देशभर के प्रमुख स्वास्थ्य विशेषज्ञ, संस्थान और हजारों प्रतिभागी एक साथ भाग ले रहे हैं। जेएचडब्ल्यू के संस्थापक और सीईओ हिमंत सिंह ने बताया कि यह सिर्फ एक हेल्थ इवेंट नहीं बल्कि भारत का सबसे बड़ा हेल्थ फेस्टिवल है। इस फेस्टिवल में भारत के पन्द्रह शीर्ष अस्पताल, प्रमुख डॉक्टरों की उपस्थिति और सभी प्रतिभागियों के लिए पन्द्रह हजार रुपये के फ्री मेडिकल टेस्ट शामिल हैं। इस हेल्थ फेस्टिवल का उद्देश्य है कि हेल्थकेयर को



और अधिक सुलभ और रोचक बनाना। फेस्टिवल में होम्योपैथी, डेंटल केयर, आयुर्वेद और फिजियोथेरेपी के विशेषज्ञ शामिल होंगे। जो प्रतिभागियों को स्वास्थ्य और वेलनेस का समग्र दृष्टिकोण देंगे। इस इवेंट की और फायदेमंद बनाने के लिए हर प्रतिभागी को एक फ्री हेल्थ बुकलेट भी दी जाएगी। जिससे उन्हें पूरे साल फ्री और डिस्काउंटेड ओपीडी सेवाओं का लाभ मिलेगा। जेएचडब्ल्यू के

सह-संस्थापक भूपेंद्र सिंह ने बताया कि इस बार फेस्टिवल में दस टोक शो और पैनेल डिस्कशन रहे गए हैं। जिनमें देशभर के प्रमुख विशेषज्ञ शामिल होंगे। यह एक अनोखा मंच है जहाँ लोग प्रमुख चिकित्सा विशेषज्ञों से मिल सकेंगे और स्वास्थ्य से जुड़े महत्वपूर्ण पहलुओं के बारे में जानेंगे। इस साल फेस्टिवल में एक लाख से अधिक लोगों के आने की उम्मीद है। इसके

अलावा दो वर्ल्ड रिकॉर्ड बनाने की भी कोशिश होगी। पहला सबसे अधिक बीमा सलाहकारों को एक छत के नीचे लाने, जिसमें लगभग दो हजार सलाहकार हिस्सा लेंगे। दूसरा सबसे अधिक वरिष्ठ नागरिकों का एक जगह पर एकत्रित होना। जिसमें डेढ़ हजार वरिष्ठ नागरिक हिस्सा लेंगे। इस इवेंट में बॉलीवुड तड़का लगाने के लिए अभिनेत्री मुग्धा गोडसे और राजस्थान से बॉलीवुड के प्रसिद्ध गायक रविंद्र उपाध्याय जैसे मशहूर कलाकार भी शामिल होंगे। रविंद्र उपाध्याय दस नवंबर को गाला नाइट में परफॉर्म भी देंगे, जहाँ टॉप डॉक्टरों और हेल्थकेयर प्रोफेशनल्स को उनकी सेवाओं के लिए सम्मानित किया जाएगा। इस फेस्टिवल का उद्घाटन राजस्थान के स्वास्थ्य मंत्री करेंगे और समापन समारोह की अध्यक्षता राजस्थान के उप मुख्यमंत्री द्वारा की जाएगी।

## नहाय खाय के साथ डाला छत महापर्व शुरू, आज होगा खरना व्रत

बढ़ता राजस्थान

जयपुर (का.स.)। सूर्योपासना का महापर्व डाला छत मंगलवार को नहाय खाय के साथ शुरू हो गया। बिहार, उत्तराखंड, झारखंड सहित अन्य राज्यों के श्रद्धालुओं ने मंगलवार सुबह पवित्र नदियों के जल मिले पानी से स्नान किया। छत मैया से व्रत निर्वन्धन पूरा होने की कामना की। सुबह पांच बजे में जाकर छत माता के लिए भेंट मांग कर लाए। देने वालों ने भी बिना कुछ पूछे सामान दिया। बुधवार को दूसरे दिन खरना व्रत होगा। व्रती खरना की पूजा करेंगे। छत करने वाले श्रद्धालु पूरे दिन निर्जला उपवास कर शाम को भगवान भास्कर की पूजा कर प्रसाद ग्रहण करेंगे। प्रसाद पाने के बाद व्रती 36 घंटे का निर्जला अनुष्ठान का संकल्प लेंगे। तीसरे दिन डूबते सूर्य को अर्घ्य दिया जाएगा। बिहार समाज संगठन का डाला छत महापर्व किशन बाग शास्त्री नगर में मनाया जाएगा। प्रवक्ता संजीव कुमार सिंह ने बताया कि इस व्रत की तैयारी भाई दूज के पूजा के बाद शुरू हो जाती है। मिट्टी के चूल्हे बनाकर गेहूँ धोए गए। पवित्रता का विशेष ध्यान रखा जाता है। गेहूँ को बच्चे हाथ नहीं लगा दे या कोई जानवर नहीं आ जाए इसका पूरा ध्यान रखा जाता है। यह एक ऐसा व्रत जिसमें अमीर-गरीब का कोई भेदभाव नहीं है। छत पर्व के चौथे एवं अंतिम दिन सुबह यानि उगते सूर्य को व्रती घांटों या कुत्रिम घाट से उदीयमान सूर्य को दूध तथा जल से अर्घ्य देंगे। इसके साथ ही 36 घंटे से चला आ रहा निर्जला उपवास भी पूर्ण होगा। गलताजी, एनबीसी के पीछे दुर्गा विस्तार कॉलोनी, शास्त्रीनगर किशन बाग, दिल्ली रोड, प्रताप नगर, मालवीय नगर, मुरलीपुरा, गणेश वाटिका, आमेर मावड़ा, निवारू रोड, कटेवा नगर, रॉयल सिटी माचवा, विश्वकर्मा, झोटवाड़ा, जवाहर नगर, आदर्श नगर, सिरसी रोड सहित अन्य क्षेत्रों में डाला छत महापर्व को बड़ी धूमधाम से मनाया जाएगा।

## छह साल से फरार चल रहे पांच-पांच हजार रुपये के इनामी दम्पति गिरफ्तार

बढ़ता राजस्थान

जयपुर (का.स.)। ब्रह्मपुरी थाना पुलिस और जिला स्पेशल टीम जयपुर उत्तर (डीएसटी) ने कार्रवाई करते हुए धोखाधड़ी के मामले में छह साल से फरार चल रहे पांच-पांच हजार रुपये के इनामी दम्पति को गिरफ्तार किया है। पुलिस टीम दोनों आरोपियों से पूछताछ करने में जुटी है।

पुलिस उपायुक्त जयपुर (उत्तर) राशि डोगरा डूबी ने बताया कि ब्रह्मपुरी थाना पुलिस और डीएसटी उत्तर ने संयुक्त कार्रवाई करते हुए धोखाधड़ी के मामले में फरार चल रहे गिराज शर्मा (45) और उसकी पत्नी अनीता शर्मा (42) निवासी गोविन्द नगर पूर्व आमेर रोड हाल शिव नगर-फर्स्ट मुरलीपुरा को गिरफ्तार किया है। इस संबंध में ब्रह्मपुरी थाने में अगस्त-2018 में धोखाधड़ी का मामला आरोपित पति-पत्नी पर दर्ज हुआ था। मामला दर्ज होने का पता चलने पर धोखाधड़ी कर पति-पत्नी फरार हो गए। काफी तलाश व दबिश देने के बाद भी पुलिस पकड़ में नहीं आए। इस पर पुलिस उपायुक्त जयपुर (उत्तर) की ओर से फरार पति-पत्नी पर पांच-पांच हजार रुपये का इनाम रखा गया। पिछले छह साल से फरारी काट रहे दम्पति को मुखबिर् की सूचना पर दबिश देकर पकड़ा।

## कीमैक्स रियल एस्टेट ने अंतरराष्ट्रीय व्यापार के निदेशक के रूप में सीकर रामगढ़ के अमित दाहिया को किया नियुक्त

कंपनी को मिला 25 वर्ष का रियल एस्टेट में एक्सपीरियंस होल्डर निदेशक

बढ़ता राजस्थान

जयपुर (का.स.)। दुबई में इस समय दुनिया की सबसे तेज बढ़ती हुई रियल एस्टेट एजेंसी कीमैक्स निदेशक के रूप में राजस्थान सीकर जिले के रामगढ़ तहसील के अमित दाहिया को निदेशक के रूप में कीमैक्स रियल एस्टेट दुबई ने नियुक्त किया। अमित पिछले 25 वर्षों से अधिक रियल एस्टेट में अनुभवी हैं उनके द्वारा कंपनी को वैश्विक दृष्टिकोण और मिशन को मजबूती मिलेगी। कीमैक्स रियल एस्टेट के मुख्य कार्यकारी अधिकारी अली सुलेमान ने कहा की अमित दाहिया को बोर्ड में पाकर काफी रोमांचित है उनके व्यापक अनुभव अंतरराष्ट्रीय बाजार में गहरी समझ और विशेषज्ञ कंपनी के लिए सहायक होंगे। अमित दाहिया ने कहा कि ऐसा रोमांचक समय में कीमैक्स रियल स्टेट से जुड़कर काफी सम्मानित महसूस कर रहे हैं वैश्विक दृष्टि और व्यापार

रणीति को आगे बढ़ाने ऐसा असाधारण उच्च मूल्य वाले रियल स्टेट निवेश प्रदान करने के लिए टीम के साथ काम करने के लिए बेहद उत्सुक है। निदेशक ने कहा अंतराष्ट्रीय व्यवसाय के रूप में अमित दाहिया कीमैक्स रियल एस्टेट के अंतरराष्ट्रीय विस्तार की स्थापना और देखरेख विस्तार जिम्मेदारी होगी। यह सुनिश्चित करते हुए कि कंपनी अपनी वैश्विक उपस्थिति को बढ़ती जरूरत को पूरा करती रहे। कीमैक्स रियल



## बच्ची से छेड़छाड़ और दुष्कर्म के प्रयास मामले में एक आरोपी बार्पादा गिरफ्तार

बढ़ता राजस्थान

जयपुर (का.स.)। करधनी थाना पुलिस ने कार्रवाई करते हुए नौ साल की बच्ची के साथ छेड़छाड़ और दुष्कर्म के प्रयास मामले में एक आरोपी को बार्पादा गिरफ्तार किया गया है। करधनी थाना इलाके में चार नम्बर को नौ साल की बच्ची के साथ छेड़छाड़ और दुष्कर्म के प्रयास मामले में पुलिस ने मौके पर लगे हुए सीसीटीवी फुटेज और लोगों के बयानों के आधार पर आरोपी की पहचान उसे डिटेल किया। इसके बाद पुलिस पूछताछ में आरोपी ने अपराध कबूलने पर उसे गिरफ्तार किया गया। थानाधिकारी हरीश सोलंकी ने बताया कि चार नवम्बर को पुलिस कंट्रोल रूम को सूचना मिली की एक नाबालिग बच्ची से दुष्कर्म की कोशिश हुई है। इस पर एक पुलिस टीम बनाई गई। गठित टीम ने घटनास्थल का निरीक्षण किया। घटनास्थल के आसपास लोगों से संदिग्ध आरोपी का पता लगाने का प्रयास किया। घटनास्थल के आसपास के सीसीटीवी कैमरों की फुटेज देखी। फुटेज में एक बाइक सवार संदिग्ध दिखाई दिया।

## बस्ती के बाग वाले हनुमान मंदिर में लगा अन्नकूट का भोग

बढ़ता राजस्थान

जयपुर (का.स.)। बनीपार्क कोशला दास जी की बगीची स्थित श्री बस्ती के बाग वाले हनुमान मंदिर में मंगलवार को अन्नकूट महोत्सव का आयोजन किया गया। जिसमें भगवान को अन्नकूट व सब्जी फल का विशेष श्रृंगार किया और इस अन्नकूट महोत्सव में हजारों लोगों ने प्रसादी पाई। मन्दिर महंत उमेश शर्मा ने बताया कि इससे पहले हनुमानजी का हनुमान जी का दुग्धाभिषेक कर नई पौशाक धारण करवाई गई। मंदिर प्रांगण में दिनभर हनुमान चालीसा के पाठ और भजन किये गए। वहीं मंदिर में सुबह से ही कढ़ी-बाजारा बनाने की तैयारी में लागू रहे और महाआरती के हजारों श्रद्धालुओं ने पागत प्रसादी ली। इस दौरान मन्दिर परिसर हनुमान जी जयकारों से गुंज उठा।



## प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने वर्चुअल रूप से मेरिल के एडवांस्ड मैनुफैक्चरिंग सेंटर का किया उद्घाटन

बढ़ता राजस्थान

जयपुर (का.स.)। भारत की प्रमुख ग्लोबल मेडिकल कंपनी मेरिल ने बड़ी उपलब्धि हासिल की है। माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी ने प्रोडक्शन लिंकड इंसेंटिव (पीएलआई) योजना के तहत मेरिल के अत्याधुनिक मैनुफैक्चरिंग केंद्र का वर्चुअल उद्घाटन किया। इस अवसर पर गुजरात के माननीय मुख्यमंत्री श्री भूपेंद्रभाई पटेल भी मौजूद रहे।

मेरिल मेडिकल उपकरणों का प्रमुख निर्माता और निर्यातक है। कंपनी ने मेक इन इंडिया के तहत उच्च गुणवत्ता वाले उपकरण बनाकर देश की आत्मनिर्भरता को मजबूत किया है। इसके द्वारा भारत की विदेशों पर निर्भरता कम करने और आत्मनिर्भर भारत की दिशा में योगदान दिया जा रहा है।

2024 के वाइब्रेंट गुजरात समिट में मेरिल ने गुजरात सरकार के साथ एक एमओयू साइन किया है, जिसमें मेडिकल उपकरण क्षेत्र में 910 करोड़ रुपये का नया निवेश करने का वादा किया गया। अब तक, मेरिल ने 1,400 करोड़ रुपये से

अधिक का निवेश किया है, जो भारत के मेडिकल टेक्नोलॉजी क्षेत्र को विकसित करने में योगदान दे रहा है। नए निवेश से 5,000 नौकरियां पैदा होंगी और महत्वपूर्ण मेडिकल उपकरणों के आयात में कमी आएगी।

पीएलआई योजना के तहत, मेरिल के चार समूह की कंपनियां जो स्ट्रक्चरल हार्ट, वेस्कुलर इंटरवेंशंस, ऑर्थोपेडिक्स, और एंडो सर्जरी में काम करती हैं, उन्हें शामिल किया गया है, जिससे आवश्यक उपकरणों का घरेलू उत्पादन हो सकेगा। विवेक शाह, सीईओ, मेरिल ने कहा हम भारत की आत्मनिर्भर स्वास्थ्य सेवाओं की दृष्टि को साकार करने के लिए पीएलआई योजना के तहत मान्यता प्राप्त होने पर सम्मानित महसूस कर रहे हैं। यह नया केंद्र हमारे नवाचार और गुणवत्ता के प्रति प्रतिबद्धता का प्रतीक है, जिससे हम 150 से अधिक देशों में उन्नत स्वास्थ्य सेवाएँ प्रदान कर सकते हैं। भारत और विदेश में स्थित 12 मेरिल अकादमियों के माध्यम से, हम शिक्षा और प्रशिक्षण के लिए भी प्रतिबद्ध हैं, जिससे दुनियाभर के स्वास्थ्य पेशेवरों को सशक्त बना सकें।

## संगीत के सुकून के साथ हेल्थ और वेलनेस के मंत्र देगा उसके वर्ल्ड हेल्थ एंड वेलनेस फेस्ट

21-22 दिसंबर को एंटरटेनमेंट पैराडाइज के पीकॉक कोर्ट में होगा आयोजन

बढ़ता राजस्थान

जयपुर (का.स.)। जयपुरवासी हेल्थ और वेलनेस के मंत्रों से रूबरू होने के लिए तैयार रहें। जल्द ही अपने तरह के खास चौथे उसके वर्ल्ड हेल्थ एंड वेलनेस फेस्ट-2024 का आयोजन किया जा रहा है। संस्कृति युवा संस्था द्वारा इसके फाउंडेशन के सहयोग से 21-22 दिसंबर को जयपुर एंटरटेनमेंट पैराडाइज के पीकॉक कोर्ट में फेस्टिवल का आयोजन होगा। इसमें एक्सपर्ट्स हेल्थ और वेलनेस के टिप्स देंगे साथ ही एंटरटेनमेंट का डिज भी मिलेगा। विश्व स्तरीय महोत्सव में हेल्थ, कॉरपोरेट और स्पिरिचुअल



एक्सपर्ट्स के साथ-साथ सिने जगत के सितारे भी मंच साझा करेंगे। फेस्ट में 25 हजार से अधिक लोगों के शामिल होने की उम्मीद जताई जा रही है। फेस्ट के सह-संस्थापक नरिंशत शर्मा और मुकेश मिश्रा ने बताया कि फेस्टिवल में हेल्थ एंड वेलनेस के अलग अलग आयामों से जुड़े 100 से अधिक एक्सपर्ट विभिन्न सेंशंस के जरिए अपनी बात रखेंगे। फेस्टिवल का मंच समाज को एक स्वस्थ और संतुलित जीवनशैली को आसुर कर देने के लिए प्रेरणा स्रोत के रूप में काम करेगा। इस बार ऐसे सत्र और गतिविधियों को भी शामिल

## राष्ट्रीय आयुर्वेद संस्थान का अपना घर आश्रम जामडोली में एक दिवसीय शिविर का आयोजन



बढ़ता राजस्थान

जयपुर (का.स.)। आयुर्वेद दिवस-2024 के उपलक्ष्य में राष्ट्रीय आयुर्वेद संस्थान मानद विश्वविद्यालय जयपुर द्वारा अपना घर आश्रम, जामडोली, जयपुर में एक दिवसीय शिविर का आयोजन किया गया। शिविर से 117 वृद्धावस्था समूह के रोगियों को लाभान्वित किया गया। शिविर

में चिकित्सकों द्वारा स्वास्थ्य परीक्षण करने के साथ ही निशुल्क औषधीय दी गई। रसाशास्त्र विभाग से प्रोफेसर संजय अग्रवाल, डॉ. रितेश रामनानी, पीजी छात्रों और कर्मचारियों ने इस शिविर में भाग लिया। अपना घर आश्रम के अध्यक्ष श्री अमिताभ कौशिक ने वृद्धजन के स्वास्थ्य लाभ के लिए इस कार्यक्रम के सफल आयोजन के लिए राष्ट्रीय आयुर्वेद संस्थान जयपुर को टीम का आभार व्यक्त किया।

## पुलिस कांस्टेबल दस हजार रुपये की रिश्त लेते गिरफ्तार

बढ़ता राजस्थान

जयपुर (का.स.)। भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो (एसीबी) की पाली-ग्रथम टीम ने मंगलवार को कार्रवाई करते हुए पुलिस कांस्टेबल कानाराम मोणा को दस हजार रुपये की रिश्त लेते गिरफ्तार किया है। उल्लेखनीय है कि पुलिस कांस्टेबल कानाराम मोणा द्वारा शिकायत के सत्यापन के दौरान भी परिवारी से दस हजार रुपये की रिश्त लेते गिरफ्तार किया है। भ्रष्टाचार निरोधक

ब्यूरो पुलिस महानिदेशक डॉ. रवि प्रकाश मेहरड़ा ने बताया कि एसीबी की पाली-ग्रथम टीम को परिवारी ने शिकायत दी कि उसके खेत में भैंस मरी पाई जाने के मामले में कार्रवाई नहीं करने की एवज में पुलिस कांस्टेबल कानाराम मोणा बीस हजार रुपये की रिश्त की मांग कर रहा है।

जिस पर एसीबी की पाली-ग्रथम टीम के अतिरिक्त पुलिस

अधीक्षक धर्मेन्द्र डूकिया के नेतृत्व में शिकायत का सत्यापन कर ट्रेप की कार्रवाई करते हुए पुलिस कांस्टेबल कानाराम मोणा को दस हजार रुपये की रिश्त लेते गिरफ्तार किया है। उल्लेखनीय है कि पुलिस कांस्टेबल कानाराम मोणा द्वारा शिकायत के सत्यापन के दौरान भी परिवारी से पांच हजार रुपये की रिश्त के रूप में वसूल कर लिये थे।

# खनन विभाग ने संयुक्त कार्यवाही करते हुए लीज क्षेत्र से बाहर अवैध खनन करने पर 10 गुणा रॉयल्टी लगाकर 38 करोड़ की राशि का किया जुर्माना

बढ़ता राजस्थान

**ब्यावर (विष्णु दत्त धीमान)**। कलेक्टर डॉ महेंद्र खडगावत के आदेश पर रायपुर उपखंड अधिकारी के नेतृत्व में संयुक्त कार्यवाही के तहत मंगलवार को अवैध खनन के विरुद्ध बड़ी कार्रवाई करते हुए अवैध खननकर्ता के 10 गुणा पैनैल्टी लगाकर 38 करोड़ की राशि का जुर्माना किया है।

**खनिज विभाग ने की नाप-जोक की कार्यवाही, लगाया जुर्माना**

खनिज विभाग द्वारा रायपुर क्षेत्र की चांग तहसील के ग्राम अमरगढ़ में करणी कुपा ग्रेनाइट फर्म द्वारा लीज क्षेत्र से बाहर अवैध खनन करते हुए पाए जाने पर नापचोप किया गया। खनिज विभाग द्वारा गणना करने पर कुल 130110.96 टन अवैध खनन

हुआ जिसकी पैनल्टी राशि रॉयल्टी का 10 गुना वसूली योग्य बनता है। इसके अनुसार खनिज विभाग द्वारा 10 गुना रॉयल्टी वसूलकर 37 करोड़ 73 लाख 21 हजार की राशि का जुर्माना लगाया गया। जांच में अवैध खनन क्षेत्र कुल 5571 वर्ग मीटर एवं अवैध अतिक्रमण क्षेत्र 22274 वर्ग मीटर पाया गया।

**ग्रामीण कर रहे थे बार-बार शिकायत**

जिला कलेक्टर को पूर्व में उक्त फर्म के विरुद्ध ग्रामवासियों द्वारा अवैध खनन व अवैध अतिक्रमण किए जाने की शिकायतें प्राप्त हुईं। शिकायतों की जांच व सत्यापन के लिए जिला कलेक्टर ने उपखंड अधिकारी रायपुर को संयुक्त दल के साथ मौके पर पहुंचकर जांच करने व शिकायत

सही होने पर कार्रवाई हेतु निर्देशित किया था। इसी के तहत उपखंड अधिकारी रायपुर, तहसीलदार, पटवारी हल्का चांग व खनिज एवं पुलिस विभाग के अन्य अधिकारी ग्राम अमरगढ़ के खसरा नंबर 84 पर मौके पर पहुंचे। जांच दल को मौके पर लीज होल्डर उपस्थित नहीं मिले।

**मौके पर अनियमितता पाई गई**

जांच करने पर माइनिंग लीज रू 39/02 का राजस्व रिकॉर्ड में अंकन नहीं होना पाया गया। खनिज विभाग के अनुसार खसरा नंबर 84 में रू 39/02 में क्षेत्रफल 4 हेक्टेयर लीज क्षेत्र स्वीकृत है। मौके पर खनिज विभाग द्वारा उक्त लीज के दो सीमा चिह्न, व छूटाए गए जो मौके पर पाए गए। शेष दो सीमा चिह्न मौके पर न तो पाये गए न ही खनिज विभाग

द्वारा बताए गए। मौके पर राजस्व विभाग व खनिज विभाग द्वारा संयुक्त रूप से खनन क्षेत्र रू 39/02 क्षेत्रफल 4 हेक्टेयर का सीमांकन किया गया।

**लीजधारक सिवायक भूमि पर कर रहा था अवैध खनन**

लीज होल्डर द्वारा लीज क्षेत्र से अधिक क्षेत्र व सिवाय चक भूमि में अवैध खनन करना व मैटेरियल डालकर अतिक्रमण करना पाया गया। और इसी के तहत प्रशासन द्वारा की गई कार्रवाई में लगभग 38 करोड़ की राशि का जुर्माना लगाया।

**सभी अधिकारी मौजूद थे**

मौके पर उपखंड अधिकारी गुलाब सिंह, तहसीलदार रायपुर, खनिज अभियंता जगदीश मेहरावत सहित प्रशासन, पुलिस व खनिज विभाग के वरिष्ठ अधिकारी गण मौजूद रहे।



## रेलवे पेंशनभोगी अब घर बैठे भेज सकेंगे जीवन प्रमाण पत्र



बढ़ता राजस्थान

**फुलेरा (नि.स.)**। उत्तर पश्चिम रेलवे एवं कार्मिक लोकशिकायत तथा पेंशन मंत्रालय के पेंशन एवं पेंशनभोगी कल्याण विभाग संयुक्त तत्वाधान में उत्तर पश्चिम रेलवे मुख्यालय में दिनांक 05.नवम्बर को पेंशन वाईड डिजिटल लाइफ सर्टिफिकेट कैम्पेन 3.0 की शुरुआत की गई। इसके तहत रेलवे पेंशनर्स प्रतिवर्ष दिये जाने वाले जीवन प्रमाण पत्र को अब घर बैठे ही प्रस्तुत कर सकेंगे। उत्तर पश्चिम रेलवे के मुख्य जनसम्पर्क अधिकारी केप्टन शशि किरण के अनुसार इसके लिए एक एप लॉन्च किया गया है, जिसके द्वारा फेस ऑथेंटिकेशन टेक्नोलॉजी द्वारा पेंशनभोगी के चेहरे का स्कैन कर जीवन प्रमाण पत्र जारी किया जा सकेगा। मुख्यालय पर आयोजित इस कार्यक्रम में उपस्थित सेवानिवृत्त रेल कर्मचारियों का इस तकनीक द्वारा जीवन प्रमाण पत्र बनाया गया। इस सुविधा से दूरस्थ रहने वाले पेंशनभोगी भी बैंक जाये बगैर घर बैठे ही जीवन प्रमाण पत्र प्रस्तुत कर बिना कोई पेंशन के अपनी पेंशन का नियमित भुगतान प्राप्त कर सकेंगे। पेंशन वाईड डिजिटल लाइफ सर्टिफिकेट कैम्पेन 3.0 द्वारा 800 शहरों में यह सुविधा दी जायेगी। उत्तर पश्चिम रेलवे के लगभग 50 हजार से अधिक पेंशनभोगी स्टेट बैंक ऑफ इण्डिया से अपनी पेंशन का भुगतान प्राप्त करते हैं। यह अभियान उत्तर पश्चिम रेलवे के मंडलों एवं इसके क्षेत्राधिकार में स्थित बैंकों की शाखाओं में भी चलाया जायेगा। इस अवसर पर उत्तर पश्चिम रेलवे के प्रमुख वित्त सलाहकार सुश्री गीतिका पांडे, प्रमुख मुख्य कार्मिक अधिकारी पी.के. सिंह, उप वित्त सलाहकार एवं मुख्य लेखाधिकारी (सामान्य) सुश्री स्वाति चुलेट, स्टेट बैंक ऑफ इण्डिया की उपमहाप्रबन्धक सुश्री कविता गर्ग, पंजाब नेशनल बैंक के एजीएम अशोक कुमार एवं उत्तर पश्चिम रेलवे के अधिकारी, कर्मचारी एवं कई सेवानिवृत्त कर्मचारी मौजूद थे।

## राजस्थान ओपथलमोलोजिकल का तीन दिवसीय 46 वां अधिवेशन 8 से देश भर से नेत्र विशेषज्ञ लेंगे भाग

बढ़ता राजस्थान

**उदयपुर (दिनेश गोठवाल)**। राजस्थान ओपथलमोलोजिकल सोसायटी की ओर से 8 नवम्बर से होटल इन्दर रेजीडेन्सी में राजस्थान ओपथलमोलोजिकल का तीन दिवसीय 46 वां अधिवेशन रोसकोन-24प्रारम्भ होगा। अधिवेशन के आयोजन सचिव डॉ. एल.एस.झाला ने बताया कि अधिवेशन में राजस्थान के लगभग 400-500 नेत्र सर्जन के अलावा देश के ख्यातनाम करीब 30 नेत्र विषय विशेषज्ञ भाग लेंगे।

इसमें राज्य के सभी नेत्र रेजीडेन्ट डॉक्टरों भी इसमें मौजूद रह कर पत्रवाचन करेंगे। उन्होंने बताया कि 8 नवम्बर को अलख नयन मंदिर में होने वाली 15 तरह की नेत्र सर्जरी का आयोजन स्थल पर लाइव प्रसारण किया जायेगा। इस प्रसारण में मोतियाबिंद, कालापानी व मोटे चश्मे हटाने में काम आने वाली आधुनिक तकनीक से होने वाले सभी ऑपरेशन दिखाये जायेंगे। अधिवेशन में सोसायटी के राष्ट्रीय अध्यक्ष डॉ. समर बसक बतौर मुख्य अतिथि मौजूद रहेंगे। राजस्थान ओपथलमोलोजिकल सोसायटी के सचिव डॉ.कामदार ने बताया कि आंखों की बीमारियों के सन्दर्भ में वैश्विक स्तर पर हो रहे आधुनिक तकनीकों पर चर्चा होगी और विषय विशेषज्ञों द्वारा पत्रवाचन किये जायेंगे। आंखों की बीमारियों रेटिना, कोर्निया,ग्लूकोमा, रिफ्रेक्टिव सर्जरी के विषय विशेषज्ञों द्वारा आधुनिक तकनीक की जानकारी देंगे।

## पशुगणना में देरी नहीं, निर्धारित अवधि में पूर्ण करने का प्रयास : डॉ. निरंजन विरानिया

बढ़ता राजस्थान

**चुरू (नि.स.)**। पशुपालन विभाग की ओर से जिले में 21वीं पशुगणना-2024 के कार्य में किसी प्रकार की देरी नहीं की जा रही है तथा इसे निर्धारित अवधि में ही पूर्ण करने के प्रयास किये जायेंगे। 21 वीं पशुगणना के नोडल अधिकारी डॉ निरंजन विरानिया ने बताया कि भारत सरकार से अद्यतन एलजी डायरेक्ट्री 2 नवम्बर 2024 को प्राप्त हुई है, जिस पर तुरन्त कार्य शुरू कर दिया गया है। राजस्व ग्राम व वार्ड का मिलान का कार्य पूर्ण कर लिया गया है। पर्यवेक्षक एवं प्रणाली की लॉगिंग आईडी केन्द्रीय एनडीएलएम टीम के स्तर से मिलान पश्चात् तैयार की जानी है। राजस्व ग्राम एवं वार्ड के मिलान पश्चात् आवश्यक संशोधन की सूचना स्टेट नोडल राजस्थान को भिजवा दी गई है।

उन्होंने कहा कि सभी कार्य निर्धारित अवधि अनुसार ही सम्पादित हो रहे हैं। अद्यतन एलजी डायरेक्ट्री का मिलान व लॉगिंग आईडी बनाने का कार्य भी पशुगणना का ही हिस्सा है। जिला स्तर से पशुगणना के कार्य को निर्धारित अवधि में पूर्ण करने के लिए विभाग कृतसंकल्प है।

## शिवजी की पूजा अर्चना एवं महाआरती के बाद चूरमे के प्रसाद का वितरण कर कपासन क्षेत्र में मंशापूर्ण महादेव व्रतधारी भक्तों ने व्रत का उद्यापन किया

बढ़ता राजस्थान

**कपासन (नि.स.)**। क्षेत्र के प्रसिद्ध शिवालय श्री सोमेश्वर महादेव मंदिर पर श्री मंशापूर्ण महादेव व्रतधारी भक्तों द्वारा विधि-विधान के साथ पूजा-अर्चना एवं महाआरती के बाद चूरमे के प्रसाद का भोग लगाकर व्रत का उद्यापन किया गया। जिसमें मंशापूर्ण महादेव व्रत धारी भक्तों द्वारा मंगलवार कार्तिक शुक्ल चतुर्थी को विधि-विधान एवं पूर्ण भक्तिभाव के साथ भगवान शिव,माता गौरी,प्रथम पूज्य श्री गणेश,कुमार कार्तिकेय, नंदीश्वर कीर्ति मुख,कुबेर भंडारी, शिव चंचायतन देवों की विधि-विधान से सेवा कर व्रत का उद्यापन किया गया। उल्लेखनीय है कि मंशापूर्ण महादेव व्रत श्रावण शुक्ल चतुर्थी को लिया जाकर व्रत का उद्यापन कार्तिक शुक्ल



चतुर्थी को किया जाता है। यहां नगर कपासन में स्थित प्रसिद्ध शिवालय श्री सोमेश्वर महादेव मंदिर पर अलसुबह से ही

मंशापूर्ण महादेव व्रतधारी भक्तों का तांता लगना शुरू हो गया। भक्तों द्वारा शिवजी को दही, दूध, इत्र,जनेऊ, चंदन, अबीर, गुलाल,



भस्मी,काले तिल, सुपारी, लॉग, इलायची, पंचमेवा, धतूरा, फूल, माला आदि सामग्री अर्पित कर विधि-विधानपूर्वक शिवजी की

पूजा-अर्चना एवं आराधना की गयी। इसके बाद मंशापूर्ण महादेव व्रतधारी भक्तों एवं श्रद्धालुओं द्वारा पूर्ण भक्ति भाव एवं तन्यता से

ओतप्रोत भाव से पूजन कर देसी घी एवं गुड़ से निर्मित चूरमे के प्रसाद का भोग लगाकर वितरण किया गया।

## तम्बाकू निषेध क्षेत्र के साइन बोर्ड लगाकर कार्यालय में करेंगे सभी को जागरूक तम्बाकू मुक्त चूरू अभियान के तहत चलाये जा रही है जागरूकता गतिविधि

बढ़ता राजस्थान

**चूरू (सुरेश शर्मा)**। जिले के सभी राजकीय कार्यालयों को तम्बाकू मुक्त बनाने व तम्बाकू निषेध क्षेत्र घोषित करने के लिए चिकित्सा विभाग के तम्बाकू नियंत्रण कार्यक्रम के तहत मुहिम शुरू की गई है। सीएमएचओ डॉ मनोज शर्मा ने बताया कि टोबेको फ्री युवा कैम्पेन 2.0 के तहत जिला कलेक्टर अभिषेक सुराणा की अध्यक्षता में आयोजित बैठक में जिले के सभी राजकीय कार्यालयों को तंबाकू मुक्त कार्यालय बनाए जाने के निर्देश प्रदान किए गए हैं। इसके संबंध में समस्त कार्यालयों में कोटपा एक्ट, 2003 की समस्त पालन कर तम्बाकू निषेध क्षेत्र का साइन बोर्ड लगावा जा रहे हैं। इसके अलावा कार्यालय परिसर में किसी भी प्रकार के तंबाकू पदार्थ का उपयोग किया जाना निषेध



किया गया है। सीएमएचओ ने बताया कि तम्बाकू मुक्त कार्यालय बनाने के लिए जिला स्तरीय कार्यालय के साथ उनके अधीनस्थ समस्त कार्यालयों को तंबाकू मुक्त कार्यालय बनाए जाने के भी निर्देश प्रदान किए गए हैं। अतिरिक्त मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ अहसान गौरी ने बताया कि समस्त जिला स्तरीय अधिकारी जिले के कार्यालय सहित अधीनस्थ

कार्यालयों को तंबाकू मुक्त बनाए जाने के उपरांत चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग को तंबाकू मुक्त कार्यालय घोषित किए जाने व तम्बाकू निषेध क्षेत्र के साइन बोर्ड का प्रदर्शन का प्रमाण पत्र भेजेंगे। राष्ट्रीय तम्बाकू नियंत्रण कार्यक्रम की जिला सलाहकार डॉ लाइड कंवर ने बताया कि इसी क्रम में मंगलवार को चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग के राष्ट्रीय तंबाकू नियंत्रण प्रकोष्ठ टीम द्वारा जिला

कलेक्टर के निर्देशों के क्रम में जिला स्तरीय कार्यालयों का निरीक्षण भी किया। निरीक्षण के दौरान सभी कार्यालयों में निर्धारित साइन बोर्ड लगाये हुए मिले। टीम की जिला सलाहकार डॉ लाइड कंवर ने बताया कि आगे भी निरीक्षण निरंतर किया जाएगा। सभी कार्यालयों को तम्बाकू निषेध क्षेत्र बनाने के लिए जागरूक किया जायेगा।

## पुलिस थाना जवाजा की बड़ी कार्यवाही, 46,600 रुपये के जाली नोट बरामद, एक आरोपी गिरफ्तार



बढ़ता राजस्थान

**ब्यावर (विष्णु दत्त धीमान)**। ब्यावर सर्कल के जवाजा थाना अंतर्गत ग्राम देव खेड़ा में एक युवक से 46,600 रुपये बरामद किए हैं। वृत्ताधिकारी वृत्त ब्यावर राजेश कसाना के निकट सुपरविजन में थानाधिकारी पुलिस थाना जवाजा महादेव प्रसाद उप निरीक्षक ने टीम सहित कार्यवाही करते हुए जाली नोटों की खेप जब्त की व एक आरोपी को गिरफ्तार करने में सफलता प्राप्त की है। जवाजा के थानाधिकारी महादेव गुर्जर ने बताया कि 04 नवंबर को सूचना प्राप्त हुई कि थाना क्षेत्र के ग्राम देवखेड़ा का एक व्यक्ति जो ई

मित्र चलाता है उसके पास जाली नोट हैं। इस सूचना पर थानाधिकारी जवाजा ने उच्च अधिकारियों के निर्देशन में टीम सहित कार्यवाही की तो सूचना के अनुसार उक्त व्यक्ति के पास जाली नोटों की खेप मिली। इस पर जाली नोटों सहित आरोपी सुरेश नाथ को गिरफ्तार कर नकली नोट जब्त किए। आरोपी सुरेश नाथ से पुछताछ की जा रही है। आरोपी सुरेश नाथ से 100 रुपये के 50 लोट व 200 रुपये के 208 जाली नोट बरामद किये गये। जाली नोट आरोपी तक कैसे पहुंचे जिसके बारे में गहनता से पुछताछ की जा रही है व आरोपी के सहयोगियों की गिरफ्तारी हेतु पुलिस टीमें दबिश दे रही है।

## जेईई-एडवांस में अब तीन अटेम्ट, लगातार तीन साल दे सकेंगे परीक्षा

# जेईई-एडवांस 2025 की वेबसाइट लांच, आईआईटी कानपुर को मिली जिम्मेदारी

बढ़ता राजस्थान

**परीक्षा में पहली बार आयु सीमा तय की गई**

**कोटा(का.स.)**। देश की सबसे प्रतिष्ठित इंजीनियरिंग प्रवेश परीक्षा जेईई-एडवांस 2025 की वेबसाइट मंगलवार को जारी कर दी गई। इस वर्ष यह परीक्षा आईआईटी कानपुर द्वारा करवाई जाएगी। जारी सूचना में सबसे बड़ा अपडेट ये है कि अब एक विद्यार्थी तीन वर्ष में तीन बार जेईई-एडवांस परीक्षा में शामिल हो सकेगा। अब तक जेईई-एडवांस देने के अवसरों की संख्या अधिकतम दो प्रयास हुआ करती थी। इससे बड़ी संख्या में स्टूडेंट्स को आईआईटी में प्रवेश के लिए एक और प्रयास करने का अवसर मिलेगा। एलन करियर इंस्टीट्यूट के करियर काउंसलिंग एक्सपर्ट अमित आहूजा ने बताया कि उल्लेखनीय है कि पिछले 14 वर्षों के आंकड़ों के आकलन के आधार पर हर 6 वर्ष बाद रोटेशन में आईआईटी को परीक्षा आयोजन की

जिम्मेदारी दी जाती है। वर्ष 2018 में इस परीक्षा के आयोजन की जिम्मेदारी आईआईटी कानपुर को ही मिली थी। दिल्ली, बॉम्बे, खडगपुर, कानपुर, मद्रास, रूडकी व गुवाहाटी ने अब तक जेईई-एडवांस परीक्षा आयोजित करवाई है। जेईई-मेन के आधार पर श्रेष्ठ 2.50 लाख विद्यार्थी इस परीक्षा में शामिल हो सकेंगे। इसमें 10 प्रतिशत जनेरल-ईडब्ल्यूएस, 27 प्रतिशत ओबीसी-एनसीएल, 15 प्रतिशत एससी, 7.5 प्रतिशत एसटी और 40.5 प्रतिशत ओपन कैटेगरी की सीट्स होंगी। वर्ष 2025 में हो रही जेईई-एडवांस में वर्ष 2023, 2024 और 2025 में कक्षा 12 की परीक्षा देने वाले विद्यार्थी शामिल हो सकेंगे। वर्ष 2022 या

इससे पहले 12वीं या इसके समकक्ष परीक्षा उत्तीर्ण करने वाले परीक्षा में शामिल होने योग्य नहीं होंगे। ऐसे विद्यार्थी जिन्होंने पूर्व में आईआईटी में जोसा काउंसिलिंग के दौरान प्रवेश ले रखा है वे विद्यार्थी जेईई-एडवांस परीक्षा में शामिल नहीं हो सकेंगे, जबकि जेईई-मेन क्लासीफाई कर एनआईटी में प्रवेश ले चुके विद्यार्थी जेईई-एडवांस परीक्षा दे सकेंगे। जेईई-एडवांस परीक्षा 26 मई या 2 जून 2025 को संभावित है। **आयु सीमा तय** : इस वर्ष जेईई-एडवांस परीक्षा के लिए आयु सीमा भी तय की गई है। ऐसे विद्यार्थी जिनका जन्म 1 अक्टूबर 2000 के बाद का है वे ही परीक्षा में शामिल हो सकेंगे। एससी-एसटी, पीडब्ल्यूडी विद्यार्थियों को इस आयु सीमा में 5 वर्ष की रियायत दी गई है, यानी इस वर्ग के विद्यार्थी 1 अक्टूबर 1995 के बाद जन्म लेने वाले विद्यार्थी परीक्षा के योग्य होंगे।





















12

जयपुर | बुधवार, 06 नवम्बर, 2024

बढ़ता देश-प्रदेश

आसानी से मिलने वाली हर वो चीज हमेशा तक नहीं रहती, जो हमेशा तक रहती है वो आसानी से नहीं मिलती।

-हर्षित विजयवर्गीय, बढ़ता राजस्थान

## पूछताछ का सामना करेंगे सिद्धारमेया, लोकायुक्त पुलिस के सामने आज होंगे पेश

बढ़ता राजस्थान



नई दिल्ली। कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धारमेया मुझामामले को लेकर मुश्किलों का सामना कर रहे हैं। उन्हें लोकायुक्त पुलिस का समन भी मिला है। इन सबके बीच सिद्धारमेया ने कहा कि वह एम्यूडीए साइट आवंटन मामले में पूछताछ के लिए जामीरों को बुधवार को मैन्यूर में लोकायुक्त पुलिस के सामने पेश होंगे। सिद्धारमेया ने एक सवाल के जवाब में संवाददाताओं से कहा कि मैं कल सुबह 10 बजे जा रहा हूँ। लोकायुक्त पुलिस द्वारा दर्ज की गई एफआईआर में सीएम को आरोपी नंबर 1 के रूप में नामित किया गया है, उन पर मैसूर शहरी विकास प्राधिकरण (एम्यूडीए) द्वारा उनकी पत्नी पार्वती बीएम को 14 साइटों के आवंटन में अवैधताओं के आरोप का सामना करना पड़ रहा है। लोकायुक्त पुलिस ने 25 अक्टूबर को उसकी पत्नी से पूछताछ की थी, जिसे आरोपी नंबर 2 के रूप में नामित किया गया है। वहीं, कर्नाटक के मंत्री एमबी पाटिल ने कहा कि हम कानूनी रास्ता अपनाएंगे और अगर अदालत ने नोटिस दिया है, तो कर्नाटक के मुख्यमंत्री अधिवक्ताओं से परामर्श करने के बाद फैसला लेंगे। उन्होंने कहा कि जब राज्य में भाजपा सत्ता में थी और केंद्र में कांग्रेस सत्ता में थी, तो वे (भाजपा) सीबीआई और इंडी पर भी भरोसा नहीं था। अचानक जब बीजेपी सत्ता में है तो सीबीआई और इंडी पवित्र हो गई। मुख्यमंत्री एम्यूडीए द्वारा उनकी पत्नी को 14 स्थलों के आवंटन में अनियमितताओं के आरोपों का सामना कर रहे हैं।

## वक्फ बोर्ड जेपीसी में शामिल विपक्षी सांसद बिरला से मिले : कहा- समिति के अध्यक्ष भाजपा सांसद एकतरफा फैसले ले रहे, हमें बोलने नहीं दिया जा रहा

बढ़ता राजस्थान

नई दिल्ली (एजेंसी)। वक्फ (संशोधन) बिल पर बनी संसदीय समिति में शामिल विपक्षी सांसद मंगलवार को लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला से मिले। उन्होंने पैलन के अध्यक्ष और भाजपा सांसद जगदंबिका पाल पर विपक्षी की राय लिए बिना एकतरफा निर्णय लेने का आरोप लगाया। सांसदों का आरोप है कि पाल विपक्षी सांसदों को बिल पर अपनी बात रखने का मौका नहीं दे रहे हैं। इसके लिए विपक्षी नेताओं ने बिरला को एक संयुक्त पत्र भी लिखा। जिसमें सांसदों ने समिति से अलग होने की चेतावनी दी थी। इधर, 5 नवंबर को ही वक्फ बोर्ड पर पैलन की एक मीटिंग होनी है। जिसमें सीनियर एडवोकेट हरीश साल्वे दाऊदी जोहरा समुदाय के विचारों को सामने रखने के लिए पैलन के समक्ष पेश होंगे। बिरला को लिखी चिट्ठी में दावा- बैंकों में एकतरफा निर्णय ले रहे पत्र में विपक्षी सांसदों ने शिकायत की है कि जगदंबिका पाल कई बार लगातार 3 दिनों तक बैठकों की तारीखें तय करते हैं और रावाहों को बुलाने का निर्णय भी एकतरफा ले रहे हैं। विपक्षी सांसदों का कहना है कि हमारे लिए तैयारी के बिना उचित बालचीत करना संभव नहीं है। वहीं, भाजपा सांसदों ने आरोप लगाया है कि विपक्षी सदस्य जानबूझकर समिति के काम में अड़चन डाल रहे हैं।

## राजीव अरोड़ा बोले- अनुशासन और लगन सफलता की कुंजी : यूनिराज एलुमिनी फेडरेशन की ओर से मेधावी विद्यार्थी सम्मान समारोह हुआ आयोजित

बढ़ता राजस्थान

जयपुर। यूनिराज एलुमिनी फेडरेशन की ओर से मेधावी विद्यार्थी सम्मान समारोह मंगलवार को जयपुर के सी स्क्रीम स्थित महावीर पब्लिक स्कूल में आयोजित किया गया। यूनिराज एलुमिनी फेडरेशन के संस्थापक चेयरमैन राजीव अरोड़ा और विद्यालय के प्रिंसिपल की अध्यक्षता में स्कूल प्रांगण में आयोजित कार्यक्रम में खेल और बोर्ड परीक्षाओं में मेरिट में आए करीब 105 विद्यार्थियों को यूनिराज की तरफ से मेडल और प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। होनहार विद्यार्थियों का सम्मान करते हुए पूर्व राज्यमंत्री राजीव अरोड़ा ने कहा कि अनुशासन और कठिन परिश्रम का विद्यार्थी जीवन में महत्व बार बार दोहराया जाता रहा है, और इनके बिना सफलता प्राप्त करने का कोई विकल्प नहीं है। राजीव अरोड़ा ने गुणवान विद्यार्थी अभियान का जिक्र करते हुए कहा कि जीवन के हर पड़ाव, हर क्षेत्र में उपलब्धि के सम्मान से आत्म विश्वास में वृद्धि होती है, और यही आत्मविश्वास सुनहरे भविष्य का सोपान होता है। विद्यालय प्रिंसिपल सीमा जैन ने यूनिराज के फाउंडर डाइरेक्टर डॉ. आलोक गुप्ता, डॉ. नितिन शारदा भोरिया, अनिल गोयल और संजय खंडर को पूर्व राज्यमंत्री राजीव अरोड़ा के मार्गदर्शन में आयोजित इस उत्साह वर्धक कार्यक्रम के लिए धन्यवाद ज्ञापित किया।

# अगर वाजपेयी आज होते तो जम्मू-कश्मीर नहीं बन पाता केंद्र शासित प्रदेश : सीएम उमर अब्दुल्ला

बढ़ता राजस्थान

नई दिल्ली। जम्मू-कश्मीर के मुख्यमंत्री उमर अब्दुल्ला ने मंगलवार को कहा कि अगर केंद्र में सत्तारूढ़ भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी का नजरिया अपनाया होता तो जम्मू-कश्मीर की यह हालत नहीं होती। जम्मू-कश्मीर विधानसभा में श्रद्धांजलि के दौरान अब्दुल्ला ने पूर्व प्रधानमंत्री की प्रशंसा करते हुए कहा कि वाजपेयी ने "हमेशा जम्मू-कश्मीर में स्थिति को सुधारने की कोशिश की।" मुख्यमंत्री ने कहा कि जब वाजपेयी 1999 में पहली दिल्ली-लाहौर बस से पाकिस्तान गए थे, तो उन्होंने मीनार-ए-पाकिस्तान का दौरा किया था जो 'आसान नहीं' था।

सदन के नेता अब्दुल्ला ने कहा, "फिर वह सरहद पर खड़े हो गए और कहा कि हम दोस्त बदल सकते हैं लेकिन पड़ोसी नहीं। वाजपेयी ने कहा था कि बातचीत ही एकमात्र रास्ता है। उन्होंने असफलताओं का सामना करने के बावजूद बार-बार दोस्ती

का हाथ बढ़ाया।" अब्दुल्ला ने कहा, "मैं उन्हें (वाजपेयी को) जानता हूँ और उनकी मंत्रिपरिषद के एक मंत्री के रूप में उनके साथ काम किया है। जब हम वाजपेयी को याद करते हैं, तो हम उन्हें जम्मू-कश्मीर के संदर्भ में याद करते हैं। उन्होंने हमेशा जम्मू-कश्मीर में स्थिति को सुधारने की कोशिश की, उन्होंने तनाव कम करने की कोशिश की।" अब्दुल्ला ने कहा, "उन्होंने नियंत्रण रखा (एलओसी) के आर-पार के रास्तों को खोलने के लिए काम किया जो बाद में फिर से बंद हो गए। वह लोगों को करीब लाना चाहते थे। उन्होंने नागरिक समाज को करीब लाने की कोशिश की। आज हमें अलग रखने की कोशिश की जा रही है।" मुख्यमंत्री ने कहा कि अगर वाजपेयी का नजरिया अपनाया गया होता तो जम्मू-कश्मीर की "यह हालत नहीं होती।"

पूर्व राष्ट्रपति प्रणव मुखर्जी को श्रद्धांजलि देते हुए अब्दुल्ला ने कहा कि उनके जीवन से बहुत कुछ सीखने को मिला। उन्होंने कहा, "मुखर्जी के पास कोई 'गॉडफादर' नहीं था और उन्हें राजनीति में

बढ़ता राजस्थान

जयपुर। जयपुर में मंगलवार को अवैध निर्माण और अतिक्रमण के खिलाफ हेरिटेज नगर निगम ने बड़ा एक्शन लिया। नगर निगम हवामहल ज़ोन की टीम ने 6 अवैध निर्माणों को सीज किया। दरअसल, निगम मेयर कुसुम यादव के आदेश के बाद सभी ज़ोन में उपायुक्तों ने अवैध निर्माणों को सीज कर ध्वस्त करने की कार्यवाही शुरू कर दी है।

नगर निगम हेरिटेज के हवामहल ज़ोन की डिप्टी कमिश्नर सीमा चौधरी ने बताया- अवैध निर्माणों के खिलाफ छह जगह सीज की कार्यवाही को अंजाम दिया गया है। इससे पहले नगर निगम की टीम द्वारा अवैध निर्माणों को नोटिस जारी किए गए थे।

निगम के नोटिस के बावजूद जब इन भवन मालिकों ने अवैध निर्माण कार्य जारी रखा। उसके बाद आज सीज की कार्यवाही की गई है। ऐसे में अगर समय रहते इन भवन मालिकों ने अपना अवैध निर्माण नहीं हटाया। नगर निगम द्वारा भविष्य में अवैध निर्माण ध्वस्त भी किया जाएगा।

अवैध निर्माणों को सीज करने पहुंची निगम की टीम को स्थानीय लोगों के विरोध का सामना भी करना पड़ा। इस दौरान सतकंठा दस्ते के जवानों ने समझाझर कर मामला शांत करवाया।



अवैध निर्माणों को सीज करने पहुंची निगम की टीम को स्थानीय लोगों के विरोध का सामना भी करना पड़ा। इस दौरान सतकंठा दस्ते के जवानों ने समझाझर कर मामला शांत करवाया।

# सुप्रीम कोर्ट बोला-सरकारें सभी प्राइवेट प्रॉपर्टी पर कब्जा नहीं कर सकतीं

### हर निजी संपत्ति भौतिक संसाधन नहीं; 45 साल पहले दिया अपना ही फैसला पलटा

बढ़ता राजस्थान

नई दिल्ली (एजेंसी)। क्या सरकार आम लोगों की भलाई के लिए निजी संपत्तियों का संविधान के अनुच्छेद 39(बी) के तहत अधिग्रहण कर सकती है? इस मामले पर सुप्रीम कोर्ट की 9 जजों की बेंच ने मंगलवार को 1978 (45 साल पहले) में दिया गया अपना ही फैसला पलट दिया। सीजेआई की अध्यक्षता वाली 9 जजों की बेंच ने 7:2 के बहुमत वाले फैसले में कहा, हर निजी संपत्ति को सामुदायिक संपत्ति नहीं कह सकते। कुछ खास संपत्तियों को ही सरकार सामुदायिक संसाधन मानकर इनका इस्तेमाल आम लोगों के हित में कर सकती है।

बेंच ने 1978 में दिए जस्टिस कृष्ण अय्यर के उस फैसले को खारिज कर दिया, जिसमें कहा गया था, सभी निजी संपत्तियों पर राज्य सरकारें कब्जा कर सकती हैं। सीजेआई बोले-पुराना फैसला विशेष आर्थिक, समाजवादी विचारधारा से प्रेरित था। हालांकि राज्य सरकारें उन संसाधनों पर दावा कर सकती हैं जो भौतिक हैं और सार्वजनिक भलाई के लिए समुदाय द्वारा रखे जाते हैं। सीजेआई डीवाई चंद्रचूड़, जस्टिस हृषिकेश रॉय, जस्टिस जेबी पारदीवाला, जस्टिस मनोज मिश्रा, जस्टिस राजेश बिंदल, जस्टिस एससी शर्मा और



जस्टिस ऑगस्टीन जॉर्ज मसीह फैसले पर एकमत थे। जस्टिस बी.वी. नागरा ने बहुमत के फैसले से आंशिक रूप से असहमत जताई, जबकि जस्टिस सुधांशु भुलिया ने सभी पहलुओं पर असहमत जताई। सुप्रीम कोर्ट ने 1 मई को इस मामले में अर्दनी जनरल आर वेंकटरमणि और सॉलिसिटर जनरल तुषार मेहता को प्रेषित था। हालांकि राज्य सरकारें उन संसाधनों पर दावा कर सकती हैं जो भौतिक हैं और सार्वजनिक भलाई के लिए समुदाय द्वारा रखे जाते हैं। सीजेआई डीवाई चंद्रचूड़, जस्टिस हृषिकेश रॉय, जस्टिस जेबी पारदीवाला, जस्टिस मनोज मिश्रा, जस्टिस राजेश बिंदल, जस्टिस एससी शर्मा और

कोर्ट में इस मसले पर 16 याचिकाएं दायर हुई थीं बेंच 16 याचिकाओं पर सुनवाई कर रही थी, जिसमें 1992 में मुंबई स्थित प्रॉपर्टी ओनर्स

एसोसिएशन (पीओए) द्वारा दायर मुख्य याचिका भी शामिल है। पीओए ने महाराष्ट्र हाउसिंग एंड एरिया डेवलपमेंट एक्ट (एमएचएडीए) अधिनियम के अन्तर्गत 8-ए का विरोध किया है। 1986 में जोड़ा गया यह अध्याय राज्य सरकार को जीर्ण-शोधन इमारतों और उनकी जमीन को अधिगृहीत करने का अधिकार देता है, बशर्ते उसके 70% मालिक ऐसा अनुरोध करें। इस संशोधन को प्रॉपर्टी ओनर्स एसोसिएशन की ओर से चुनौती दी गई है। महाराष्ट्र सरकार की ओर से सॉलिसिटर जनरल तुषार मेहता ने कहा था कि एमएचएडीए प्रावधान संविधान के अनुच्छेद 31 सी द्वारा संरक्षित है, जिसे कुछ नीति निर्देशक तत्वों को प्रभावित करने वाले कानूनों की रक्षा के इरादे से 1971 के 25 वें संशोधन अधिनियम द्वारा खाली किया गया था।

### महाराष्ट्र सरकार ने 1986 में संपत्ति अधिग्रहण कानून में बदलाव किया

राज्य सरकार इमारतों की मरम्मत के लिए महाराष्ट्र आवास एवं क्षेत्र विकास प्राधिकरण (एमएचएडीए) कानून 1976 के तहत इन मकानों में रहने वाले लोगों पर उपकर लगाता है। इसका भुगतान मुंबई भवन मरम्मत एवं पुनर्निर्माण बोर्ड को किया जाता है, जो इन इमारतों की मरम्मत का काम करता है।

## संसद का शीतकालीन सत्र 25 नवंबर से 20 दिसंबर तक

### वन नेशन-वन इलेक्शन, वक्फ विधेयक बिल पेश हो सकते हैं



बढ़ता राजस्थान

नई दिल्ली (एजेंसी)। 18वीं लोकसभा का पहला शीतकालीन सत्र 25 नवंबर से शुरू होगा। यह जानकारी केंद्रीय संसदीय कार्य मंत्री किरन रिजिजू ने मंगलवार को दी। सत्र 20 दिसंबर तक चलेगा। इसमें वन नेशन-वन इलेक्शन और वक्फ विधेयक समेत कई बिल पेश होने के आसार हैं। इसके अलावा जम्मू-कश्मीर को पूर्ण राज्य का दर्जा देने का प्रस्ताव भी पेश किया जा सकता है।

18वीं लोकसभा का पहला मानसून सत्र 22 जुलाई से 9 अगस्त तक चला था। पूरे सत्र में कुल 15 बैठकें हुईं, जो लगभग 115 घंटे तक चलीं थी। सत्र के दौरान सदन की प्रोडक्टिविटी 136% रही। इसी सत्र में वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने 23 जुलाई को सदन में केंद्रीय बजट 2024-2025 पेश किया। इस पर कुल 27 घंटे और 19 मिनट तक चर्चा चली, जिसमें 181 सदस्यों ने भाग लिया। सत्र में कुल 65 प्राइवेट मेम्बर बिल भी पेश किए गए थे। इसके अलावा लोकसभा स्पीकर ओम बिरला ने बताया कि, इस सत्र के दौरान देश के कई हिस्सों में आए लैंडस्लाइड, बाढ़ और जान-माल के नुकसान पर भी चर्चा हुई। साथ ही ओलंपिक में भारत की तैयारियों पर भी चर्चा हुई।

## बढ़ता राजस्थान प्रिंटिंग प्रेस

### दैनिक, साप्ताहिक, पाक्षिक, मासिक समाचार पत्र मुद्रण के लिए संपर्क करें।



### उच्च क्वालिटी का कागज एवं स्याही

#### कलर एवं ब्लैक मुद्रण

#### किफायती मुद्रण लागत

Printing Press

• Hameedpura Road Khandwa, Newai, Tank, Rajasthan - 304021

Office

• Badhata Rajasthan, Near Rajkiya Mahavidhyalaya,

NH-12, Bypass Newai, Tank, Rajasthan - 304021

(M) +91-9214048888, Phone No. - 01438-223201, 02, 03

• 185/116, "Pratiksha", Sector-18, Pratap Nagar, Sanganer, Jaipur - 302033

(M) +91-9414242258, Phone No. - 0141-2796795

Email: badhatarajasthanprintingpress@gmail.com